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ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРОЕКТУ «МОЯ БОЛЬШАЯ И МАЛАЯ РОДИНА»
Образовательные области:
· художественно-эстетическое развитие;

· познавательное развитие;

· социально – коммуникативное развитие;

· речевое развитие;

· физическое развитие.
Задачи:
1.Корекционно-образовательные: 

· закрепить понятия «большая Родина», «малая Родина»;
· закрепить знания детей о государственных символах России;
· закрепить знания о родном городе и его достопримечательностях.

2. Коррекционно-развивающие: 

· развивать умение отвечать полным предложением; 
· развивать музыкальный слух, координацию движений; 
· развивать память, речь, мышление, воображение.
3. Воспитательные: 

· воспитывать любовь к Родине, к русскому народу; 
· воспитывать уважительное отношение к малой Родине;

· воспитывать умение работать в коллективе.
 Формы работы: беседа, словесные игры, подвижные игры, музыкальные игры, слушание, пение.
Ход занятия

Дети входят в музыкальный зал под музыку и становятся в круг

Ведущий: Придумано кем-то просто и мудро.

                   При встрече здороваться – доброе утро!

                   Доброе утро солнцу и птицам.

                   Доброе утро улыбчивым лицам.
Ребята, давайте улыбнемся друг другу и поздороваемся. Вспомните, как мы здороваемся – смотрим друг другу в глаза и поворачиваемся к тому, с кем здороваемся, не забывайте называть имя соседа.
Дети и педагоги здороваются
Ведущий: У каждого предмета на свете живого и неживого есть имя. У каждого предмета в этом зале есть название – имя? (Да, есть). У нашей группы есть имя, какое? (Да, наша группа называется «Кораблик») У нашего детского сада есть имя, какое? (Да, наш детский сад называется «Незабудка») А у нашего города есть имя, как он называется? (Да, есть, наш город – Тихвин) А у других городов есть имена? (Конечно, есть). У каждого человека, каждого города, каждой деревни, каждого села и поселка есть имена. А вместе они составляют целую страну? Вы догадались какую? (Это Россия). Чем для нас является Россия? (Для нас Россия – это большая Родина!) Ребята, слышите, какой-то шум? Может быть к нам гости пожаловали? Садитесь на места, посмотрим кто же это?
Дети садятся, в зал входит Спортсмен
Ведущий: Здравствуй, гость нежданный. Кто таков будешь? Запыхался, куда путь держишь?

Спортсмен: Здравствуйте, здравствуйте, люди добрые! Я спортсмен, вернулся с соревнований, в вашем городе проездом. Где я только не был - побывал в разных странах. Но, всё-таки, я вам так скажу, что краше и любимей России нет на свете страны! Всегда меня тянуло на Родину. А вы знаете, что такое Родина? (Ответы детей). Тогда сейчас поиграем и проверим – я буду говорить начало предложения, а вы договаривайте. Отвечайте дружно.

· Наша страна называется ... (Россия)
· Если мы живем в России, значит мы … (россияне)
· Нашего президента зовут … (В.В. Путин)
· Столица России называется … (Москва)
Давайте вместе скажем ей УРАААА! УРАААА! УРАААА!

Как здорово! Вижу я, что гордитесь Вы нашей страной! 
Ведущий: Дорогой Спортсмен, ты говорил, что очень скучаешь по Родине, когда уезжаешь. Что ты берешь с собой. Покажешь нам?
Спортсмен: Конечно, покажу. Беру я с собой фотографию мамы с папой, а еще все государственные символы России, чтобы обмениваться с другими спортсменами. Сейчас покажу. Ой, пока рюкзак был в багаже в самолете, а потом на полке в поезде, все перепуталось. Ребята, поможете разобраться, где тут что.
Спортсмен достает из рюкзака и показывает детям флаг и герб, разрезанные на части, и ноты
Ведущий: Мы обязательно тебе поможем. Ребята, давайте вспомним, какие символы есть у нашей страны? (У нашей страны есть флаг, герб и гимн). Как выглядит российский флаг? (На флаге России есть полосы белая, синяя, красная) Что изображено на гербе России? (На гербе России есть двуглавый орел) А что такое гимн? (Гимн – это главная песня страны) Все верно, теперь можно и помочь нашему гостю. 

Я положу три обруча. Пока звучит музыка, вы ходите вокруг. Когда музыка замолчит, я скажу одно из трех слов. Если вы услышите слово «флаг», то собираете в первом обруче российский флаг. Если услышите слово «герб», то собираете во втором обруче российский герб. Если же услышите слово «гимн», то собираете ноты.  
Подвижная игра «Собери символы страны»
Спортсмен: Ребята, я много раз побеждал и поэтому точно смогу узнать гимн России, а вы сможете узнать его? (Конечно, сможем). А как слушают гимн? (Гимн слушают стоя) Слушайте внимательно, как только услышите гимн России, встаньте.
Дети угадывают гимн России из предложенных мелодий
Спортсмен: Все верно, ребята. Это наш гимн. Давайте повторим вместе три символа нашей страны – флаг, герб, гимн. 
Ведущий: Дорогой наш гость, мы с ребятами видим, как ты гордишься своей Родиной. И мы тоже гордимся ее богатствами. Ребята, чем богата наша Россия? (Ответы детей). Все верно, а еще мы знаем, что наша страна не всегда была такой как сейчас. Какой была Россия раньше? (Ответы детей)

Мы предлагаем тебе поиграть с нами со старинными предметами:
В руки палочку возьму

Волшебство я призову,

Чудо в гости к нам придет,

В старину нас унесет.

Посмотрите-ка, что это у меня. (Ложки, матрешки, свистульки)

Вот ложки точеные, ручки золоченые

Хочешь - ими щи хлебай, а не хочешь - так играй!

(Берет ложки, ударяет друг о друга, затем раздает ложки)

Подходите, подходите, ложки все себе берите.

Друг другу ритм передадите.
Игра в кругу «Передай ритм ложками»

Ведущий: Ах, какие молодцы! У нас появилась музыкальная матрёшка. Ей не сидится на месте - она зовет нас вместе поиграть. 
Игра "Музыкальная матрёшка" 
(Все участники встают в круг. Под музыку они передают большую матрёшку; по окончании музыки, тот у кого в руках осталась матрёшка, выполняет движения, соответственно приведённым ниже строчкам)
У кого в руках матрешка,

Тот попляшет с ней немножко! 

У кого в руках матрешка, 

Тот похлопает в ладошки!

Кто матрешку в руки взял,

Тот задорно нам сплясал! 

Кто матрешку в руки взял,

Тот красиво приседал! 

У кого в руках матрёшка,

Помяукай нам как кошка!

У кого в руках матрешка,

Пусть попрыгает немножко!

Кто матрешку в руки взял,

Тот «Ку-ка-ре-ку» громко прокричал!
Ведущий: Посмотрите внимательно кто, где стоит. Запомните свои места! Пока звучит музыка, все «гуляют» в рассыпную. Как только услышите звук свистульки, встаёте на свои места.
Подвижная игра «Найди своё место»

Спортсмен: Какие смекалистые были наши предки, какие игры они придумывали. Знаете, я тоже родился и вырос в маленькой деревушке и уже соскучился по своей малой Родине, где ждет меня мама и папа. А этот город – ваша малая Родина? (Да) Как называется Ваш город? (Наш город называется Тихвин) Прекрасное название. Я пока к Вам добирался, увидел много красивых мест. Расскажите, что это?
Спортсмен показывает достопримечательности Тихвина, дети узнают их и называют:

Мемориальная Звезда «Слава героям»

Стела «Город Воинской Славы»

Тихвинский Богородичный Успенский мужской монастырь

Дом-музей Н.А. Римского-Корсакова

Церковь Покрова

Водная система г. Тихвина. Тихвинский шлюз

Дворец культуры им. Н.А. Римского-Корсакова

Памятник Н.А. Римскому-Корсакову
Спортсмен: Ребята, мне очень понравилось быть у вас в гостях. Ваш город очень красивый и я вижу вы очень любите свою малую Родину.
Ведущий: Да, мы любим свою страну и город. И пока ты от нас не уехал хотим подарить тебе песню, которая называется «Милый край родной».
Дети исполняют песню «Милый край родной»
Спортсмен: Ой, заслушался… А мне ведь пора на поезд. Хочу скорее рассказать своим друзьям о Вашем чудесном городе Тихвине и прекрасных тихвинцах. А прощанье награждаю вас медалями и даю вам звание «Знатоки большой и малой Родины». 
Спортсмен награждает детей и прощается с ними
Ведущий: Наслаждаться не устану

                   Песней жавороночка.

                   Ни на что не променяю

                   Милую стороночку!

                   Теплый ветер принесет

                   Аромат смородины.

                   Так чего дороже нет?

                   Нет дороже – Родины!

Ребята, обратите внимание на магнитную доску, рядом с ней лежат нарисованные смайлики: улыбающиеся и грустные, если вам понравилось то, чем мы с вами сегодня занимались, тогда прикрепите к доске улыбающиеся смайлики, если не понравилось и если вам было скучно и неинтересно, то выбирайте грустный смайлик.
Дети подходят к доске и оставляют выбранный смайлик.
Список интернет-источников:

1. Приложение к конспекту итогового занятия: https://disk.yandex.ru/i/latnis6tdYPvnw 
2. Образовательный проект «Моя большая и малая Родина», реализованный в группе с детьми с задержкой психического развития: https://disk.yandex.ru/i/YcU8Hh5_QDUzNQ 
3.Хроники реализации проекта «Моя большая и малая Родина»: https://disk.yandex.ru/i/t2O0VvD7fgca8Q 
4. Видеозапись итогового занятия с детьми с задержкой психического развития «Моя большая и малая Родина»: https://disk.yandex.ru/d/gmsMM9uakREuHA 
5. Видео-интервью с участниками проекта «Моя большая и малая Родина»: https://disk.yandex.ru/i/HjVVs37JX3n7LQ   
